A- Asagida verilen bosluklara uygun gelen ciimleler ile doldurunuz.(20 puan)

| RUZGAR | MODIFIKASYON HIDROJEN ADAPTASYON YUZEY ALANI

| ACIRLIKI HELYUM PERIYOT | | FiziKSEL DEGIiSIM GRUP KIMYASAL DEGISIM
1- Cuha cicegi diisiik sicaklikta kirmizi, yiiksek sicaklikta beyaz acar. Ornekte oldugu gibi ortam sartlari degistiginde canlida
kalitsal olmayan degisimlere ...........ccccoueuviineiiniinniivciinnnnn. denir.

2- Yiiksek basingtan, algak basinca dogru gergeklesen yatay hava hareketlerine ..........c...cooeeeveeeneerreennnec. denir.

3- Katilar bulunduklar1 zemin tizerine basing uygularlar. Katilarda basing .............coceeceeeeeeeesecereeeeeeeeneenenns ile dogru orantiliyken
............................................................. ile ise ters orantilidir.

4- Periyodik sistemde bulunan yatay siralara.............cc..coueveeesecereennne dikey stitunlara ise .........ccccccovevvecivrinneee denir.

5- Maddelerin sadece dig goriiniimiinde meydana gelen tanecik yapisimin degismedigi degisimlere ...............ovmmerervveeurnnererveeeeennnne
hem tanecik yapismin hem de dis goriintimiiniin degistigi degisimlere ise ... e denir.

6- Metaller grubunda olmasina ragmen ametallerin kimyasal 6zelliklerini gosteren element.............cooccveeeeeeneees , son katmaninda
2¢” olmasina ragmen soygaylar grubunda yer alan............cc.ccccoeeniriinniinn. elementidir.

B- Asagidaverilenciimlelerinbasinadogruise “D” yanligise “Y” harfikoyunuz. (5puan)

4- (......) Genotip ve gevrenin etkisiyle olugan,canlinin dis gériiniisiine fenotip denir. Fenotip agisndan baskin karakterin 6zellik-
leri ortaya cikiyorsa bu genlerin genotipi Aa veya AA olabilir.

5- (......) Digibireylerde kromozom sayis144+XX erkek bireylerde ise 44+ XY'dir. Cocugun cinsiyetinin kiz olma olasilig1 %50
erkekolmaolasig1 %50’ dir. Bunubelirleyenise Anne’dir.

C- Asagidaverilen K, L,Mve N kaplarinda asit, baz ve tuz pH degerleri verilmistir. Buna gore kaplari asit, baz,
vetuzolarak siniflandiriniz. (5 puan)

Asit Tuz Baz
pH = 11 pH=126
D- Asagidaki verilen 6rnekleri fiziksel veya kimyasal E- Asagidaverilenelementlerimetalyadaametal
degisim olarak olarak yaziniz (5 puan) olarak siniflandiriniz. (5 puan)
¢ Mumunyanmasl ., N (Azot)
*  Sekerin cayda ¢OZUNMES] ....coevererevirercrciieriiannes + LoHe (Helyum) .,
o Gokkusagiolusumu . + SLi (Lityum)
o  Elmaningliriimesi .o o Ca(Kalsiyum)
* Havucunrendelenmesi .........c.coniiniinnene, v O (OKksijen) e




TEST SORULARI
4-
1-
5-
X
Y
2-
ch YukaridaverilenX, Y ve Znoktalarindan suyun
Z  fiskirmasi verilmistir. Buna gére X, Y ve Znok-
L:)A talarindaki s1v1 basinglarini biiyiikten kiigiige
Y swralaymiz.
—
25
A) X>Y>Z B) Y>X>Z
C) X=Y=Z D) Z>Y>X
6- Sarn tohum Sarn tohum

3- I-Agirismakinelerindetekerlekyerinepaletkulla-

nilmasi Yukarida verilen ¢aprazlamaya gore;
II- Kar ayakkabilarinin normal ayakkabilara gore I.  Olusan bezelyeler %75 baskin %25 gekinik ozellik
genis yiizeyiolmasi gosterir.
III- Bigaklarin yiizeyinin bilenerek inceltilmesi II. Iki melez doliin ¢aprazlanmasi yapilmistr.
Yukarida verilenlerden hangisi yada hangileri gfﬁﬁprazlama sonucu homozigot baskan karakter
. ) .

basinet azaltmal igin yapilur yukarida verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz1 B)Ivell A)Yalniz1 B)Ivell

C) velll D) LIl velll C) I velll D)LIIvelll




yer

Yukaridaverilen X, Y ve Zkatilar1 verilmistir.
BunagoreX, Y veZkatilarininyereuyguladig:
basinglar1 biiyiikten kiigiige siralayiniz.

A) X>Y>Z B) X=Z>Y
C) X=Y=Z D) Y>X>Z

8-
K L
M N

Yukaridaverilen periyodik sistem gorseline gore;

I- Lile N elementlerinin kimyasal 6zellikleri aynidir.

II. EnfazlaatomnumarasiM elementine aittir.
III. MveNelementinkatmansayilariesittir.
hangileri dogrudur?

A)Yalniz1 B)Ivelll
C) IIveIll D)1l velll

O-

Yukarid 4] gosterilen yereagagidakilerden hangisi

yazilabilir?

A) Sekil verilebilir.

B) Elektrik akimini iletmez.
C) Metallerle bilesik yapmaz
D) e vermeye yatkindirlar.

10-

Betiil gretmen bir ucu sivribirucukiitolan raptiyeyieli
ile ayn1 kuvvette sikistirryor. Bunun sonucunda sivri olan
kismida ¢ok caniniacitiyor.

Bunun sebebi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Raptiyeisaret parmagina daha fazla kuvvet uygular.

B) Raptiye bas parmaga daha fazla kuvvet uygular.

C) Isaret parmagina temas eden yiizeyin daha kiigiik
olmasinda daha fazla basinguygular.

D) Bas parmagina temas eden ytiizyin daha biiyiik olma-
sinda daha fazla basinguygular.

11-

Ersen CINAR

12-




A- Asagida verilen bosluklara uygun gelen ciimleler ile doldurunuz.(20 puan)

| RUZGARI MODIFIKASYON HIDROJEN ADAPTASYON YUZEY ALANI
IACIRLIKI HELYUM PERIYOT | | FiZIKSEL DEGISIM GRUP KIMYASAL DEGISIM

1- Cuha gigegi diisiik sicaklikta klrmlzl,Igiiksek sicaklikta beyaz acar. Ornekte oldugu gibi ortam sartlari degistiginde canlida
kalitsal olmayan degisimlere ...... MODIFIKASYON . denir. RUZGAR

2- Yiiksek basingtan, alcak basinca dogru gerceklegen yatay hava hareketlerine RERTTE denir.

3- Katilar bulunduklar1 zemin tizerine basing uygularlar. Katilarda basing AG .................................... ile dogru orantiliyken
............. YUZEY. ALANIL............ ile ise ters orantihdur,

4- Periyodik sistemde bulunan yatay siralara........... PERIYOT . dikey siitunlara ise GRUP denir.

5- Maddelerin sadece dis goriiniimiinde meydana gelen tanecik yapisinin degismedigi degisimlere FIZIKSEL DEGISIM |

hem tanecik yapisinin hem de dig goriiniimiiniin degistigi degisimlere ise ... KIMYASAL DEGISIM....... denir.
6- Metaller grubunda olmasina ragmen ametallerin kimyasal ozelliklerini gosteren element... HIDROJEN _ son katmaninda
2e  olmasina ragmen soygaylar grubunda yer alan........ HELYUM . elementidir.

B- Asagidaverilenciimlelerinbasinadogruise“D” yanlisise “Y” harfikoyunuz. (5puan)

1- (..D....) Stv1 basmear sivinin cinsine ve derinligine bagliyken, kabin sekline ve taban alanina bagh degildir.

2- (...D...) Iklim; uzun yillar boyunca genis bélgelere yayilmis olan hava olaylarimin ortalamasidir. Bu alanda calisma yapan
bilim insanlarina klimatalog denir.

3- (...Y...) Yari metaller elektrigi iletme 6zelligine sahip degildir. Bu yiizden elektronik araglarda kullamimazlar.

4- (...D...) Genotip ve gevrenin etkisiyle olusan,canlinin dig goriiniisiine fenotip denir. Fenotip agisindan baskin karakterin dzel-
likleri ortaya ¢ikiyorsa bu genlerin genotipi Aa veya AA olabilir.

5- (...Y...)Disibireylerde kromozom say1s144+XX erkek bireylerde ise 44+ XY’dir. Cocugun cinsiyetinin kiz olma olasilig1 %50
erkekolmaolasig1 %50’ dir. Bunubelirleyenise Anne’dir.

C- AsagidaverilenK,L,Mve N kaplarinda asit, baz ve tuz pH degerleri verilmistir. Buna gore kaplari asit, baz,
vetuzolarak siniflandiriniz. (5 puan)

Asit Tuz Baz
pH =23 pH=7 K L M,N
K L
pH =11 pH=12.6
M N
D- Asagidaki verilen 6rnekleri fiziksel veya kimyasal E- Asagidaverilenelementlerimetalyadaametal
degisim olarak olarak yaziniz (5 puan) olarak siniflandiriniz. (5 puan)
*  Mumun yanmasi ..Kimyasal Degisim + N (Azot) Metal...............
v Sekerin cayda ¢oziinmesi . Fiziksel Degigim....... . He (Helyum) . Ametal .
*  Gokkusag1 olusumu F1Z1l<sel Deg1§1m ........ + L (Lityum) Metal.............
*  Elmanin ¢iiriimesi .Kimyasal Degisim +,,Ca (Kalsiyum) SOOI \ 1511 SO
v Havucun rendelenmesi ..Fiziksel Degisim . .0 (Oksijen) e Ametal




TEST SORULARI

1-

3- I-Agirismakinelerindetekerlekyerinepaletkulla-
nilmast
II- Kar ayakkabilarinin normal ayakkabilara gore
genis yiizeyiolmasi
III- Bicaklarin yiizeyinin bilenerek inceltilmesi

Yukarida verilenlerden hangisi yada hangileri
basinci azaltmak i¢in yapilir?

A) Yalmz I B)Ivell

C) velll D) LIl velll

Ersen CINAR

4-
5-
X
Y
YukaridaverilenX, Y veZnoktalarindan suyun
fiskirmasi verilmistir. Buna gore X, Y ve Znok-
talarindaki s1v1 basinglarini biiyiikten kiigiige
siralaymniz.
A) X>Y>Z B) Y>X>Z
O) X=Y=Z D) Z>Y>X
6-
Sari tohum Sar tohum

Yukarida verilen ¢aprazlamaya gore;

I.  Olusan bezelyeler %75 baskin %25 gekinik 6zellik
gosterir.

I Iki melez déliin caprazlanmasi yapilmistir.

III. Caprazlama sonucu homozigot baskin karakter
olusur.

yukarida verilenlerden hangileri dogrudur?

A)Yalniz1 B)Ivell
C) O velll D) LIT velll



yer

Yukaridaverilen X, Y ve Zkatilar1 verilmistir.
BunagoreX, Y veZkatilarininyereuyguladig:
basinglar1 biiyiikten kiigiige siralayiniz.

A) X>Y>Z _B) X=7>Y
C) X=Y=Z D) Y>X>Z
8-
K L
M N

Yukaridaverilen periyodik sistem gorseline gore;
I- Lile N elementlerinin kimyasal 6zellikleri aynidir.
II. Enfazlaatomnumarasi M elementine aittir.

III. MveNelementinkatmansayilariesittir.
hangileri dogrudur?

A)Yalniz1
C) IIvelll

B)Ivelll
D) LI velll

O-

Yukariff] gosterilen yereasagidakilerden
hangisi yazilabilir?

A) Sekil verilebilir.
_B) Elektrik akimini iletmez.

C) Metallerle bilesikyapmaz

D) e vermeye yatkindirlar.

10-

Betiil gretmen bir ucu sivribirucukiitolan raptiyeyieli
ile ayn1 kuvvette sikistirryor. Bunun sonucunda sivri olan
kismida ¢ok caniniacitiyor.
Bunun sebebi asagidakilerden hangisi olabilir?
A) Raptiyeisaret parmagina daha fazla kuvvet uygular.
B) Raptiye bas parmaga daha fazla kuvvet uygular.

_Q) Isaret parmagina temas eden yiizeyin daha kiigiik
olmasinda daha fazla basing uygular.
D)Bagparmaginatemasedenytizyindahabtiyiikolma-

sinda daha fazla basinguygular.

11-

Ersen CINAR

12-




